

卫生大臣称英国新冠新毒株“失控”

英国卫生大臣马修·汉考克20日说,英国新冠病毒新毒株传播情况“失控”,只限制社交接触才能控制住,尤其英格兰第四级防疫地区的每个人都必须遵守规定,“犹如会感染新冠病毒一样”。



12月19日,人们走在英国伦敦街头

情况失控

由于新冠确诊病例激增,英国首相鲍里斯·约翰逊19日宣布,首都伦敦和英格兰东南部和东部的防疫级别20日起升至第四级。第四级防疫地区覆盖英格兰大约三分之一人口,相应措施要求民众非必要不得出门。

就防疫新举措,汉考克20日接受天空新闻频道采访时说,政府不得不“快速、果断行动”,因为“这个新毒株失控了,我们必须控制住

它,唯一办法是限制社交接触”。

汉考克说,新毒株令英国疫情“极度严峻”,人们必须遵守规定。“考虑到这个新变种传播速度更快,难以在(全面)推出疫苗前控制住它,”他说,“这是我们今后数月要面对的”。

约翰逊19日说,没有证据显示这个病毒变种会导致更严重的疾病或更高的死亡率,但它“似乎驱动”新冠病毒

在伦敦、英格兰东南部和东部更快速传播。

20日官方数据显示,英国单日新增新冠确诊病例35928例。

英国本月8日启动新冠疫苗接种,首先为护理院老人和看护人员、80岁以上老人和部分医护人员接种。汉考克说,截至19日上午8时,英国34万人接种疫苗;政府打算到20日结束时实现大约50万人接种。

突改决定

汉考克说,澳大利亚和欧洲大陆也发现了感染这个新毒株的病例。

英格兰公共卫生局顾问医师苏珊·霍普金斯告诉天空新闻频道,科研人员9月在英国一名患者身上发现这个新毒株,11月发现它在肯特郡连续传染多人并且传播至伦敦和埃塞克斯郡,于11月11日报告政府。

霍普金斯说,建模研究全面得出这一毒株的危害性后,英格兰公共卫生局本月18日再次向政府报告。

约翰逊本月16日“顶住”质疑宣布,政府将按照11月定下的计划,允许

英国所有地区圣诞节期间至多3家人一同聚会。然而,他19日向公众宣布,“我们不能按计划过圣诞节了”,英格兰第四级防疫地区的居民不得与自己家庭以外的人过圣诞节。

这一突然转变受到舆论批评,一些医学专家认为政府本就不该打算在圣诞节期间放宽限制举措。汉考克接受采访时解释,政府18日下午接到最新科学证据报告后,才“不得不采取行动”。

伦敦市长萨迪克汗20日告诉天空新闻频道,伦敦目前的住院新冠患者与4月疫情高峰期时人数一样。据新华社



12月20日,在英国伦敦,工作人员登上当天最后一班从伦敦开往巴黎的“欧洲之星”客运列车

欧洲多国暂停英国航班入境

英国首相鲍里斯·约翰逊定于21日召开紧急会议,磋商发现变异新冠病毒后的人员和货物跨境流动问题。欧洲联盟27个成员国驻欧盟代表定于同一天召开危机应对会议。

眼下,多个欧洲国家暂停英国航班入境,后续措施预期在欧盟成员国会议后明确。

法国20日午夜起禁止从英国出发的人员入境,禁令将持续48小时。法国总理让·卡斯泰说,这48个小时将为欧盟协调应对留

出时间。

德国20日午夜起禁止从英国起飞的客运航班入境。德国卫生部长延斯·施潘说,禁令初步设定为12月31日截止。

意大利禁止英国航班和过去14天内到过英国的人员入境。去过英国、现已在意大利的人员必须接受新冠病毒检测。

意大利卫生部20日说,检测到一例感染变异新冠病毒的病例。这名病患和他的伴侣数日前从英国乘坐航班入境,抵达首都罗马的菲乌米奇诺机场,现已隔离。

爱尔兰20日午夜起禁止从英国起飞的航班入境,为期48小时。

荷兰20日起禁止英国客运航班入境,禁令持续至明年1月1日。荷兰发现一例感染变异新冠病毒的病例。

比利时20日午夜起禁止从英国出发的航班和列车入境,为期至少24小时。

芬兰、保加利亚、罗马尼亚、瑞士、爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛等也发布类似禁令。据新华社

美国会两党就新一轮经济纾困方案达成一致



美国国会两党20日就一项一直争议不断的、总额约9000亿美元的经济纾困方案达成一致,以应对仍在肆虐的疫情。

国会民主党和共和党当天还达成一项总额达1.4万亿美元的2021财年(始于今年10月1日)预算方案。众议院将于21日就两项方案统一投票。近

期,美国国会投票通过多项临时拨款法案,为联邦政府提供资金,避免政府“关门”。

同为民主党人的众议院议长佩洛西和参议院少数党领袖舒默表示,当前疫情形势严峻,经济纾困方案将为美国人提供急需的救助,但这远远不够。未来,民主党人将进一步推动新的方案。参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔承诺,将出台更多纾困措施。

近月来疫情在美国呈反扑态势,多地重新出台限制措施。自今年3月上一轮经济纾困法案以来,国会迟迟未就新一轮纾困措施达成一致。

据新华社

中日韩三国共同发布2021年“东亚文化之都”当选城市

记者从文化和旅游部获悉,近期,经过中日韩三国各自评选,中国的绍兴市与敦煌市、日本的北九州市、韩国的顺天市共同当选2021年“东亚文化之都”。

根据惯例,三国文化部长在每年的中日韩三国文化部长会上共同为当选城市授牌。因受疫情影响,计划于今年举办的第12届中日韩文化部长会推迟举办,三国通过媒体对外宣布2021年“东亚文化之都”当选城市。

据介绍,“东亚文化之都”评选是中日韩领导人会议机制下创建的中日韩三国文化领域的重要品牌,自2013年启动以来,每年各国评选出1-2个城市当选“东亚文化之都”。当选城市以“东亚文化之都”名义开展形式多样的文化和旅

游活动,重点通过文化交流与合作、非物质文化遗产保护与传承、公共文化服务体系建设、文物保护利用与城市规划经验交流与共享、旅游推广等活动,带动城市和市民更积极地参与东亚区域文化和旅游合作,带动城市文化建设,激发城市活力,扩大城市的国际知名度、美誉度,切实实现以文惠民、以文兴城。

当选2021年“东亚文化之都”的四座城市艺术交流活跃,文化底蕴深厚。三国一致认为,四座城市将紧密合作,通过持续的文化合作与密切的人文交流,推动东亚文化发展与繁荣,共同支持2021年东京奥运会和残奥会及2022年北京冬季奥运会和冬季残奥会活动的筹备与举办。据新华社